Cal 3 L‘addition

)

_Addition en ligne _ Parfois il y a plus

d’unités..

Ko=) 450 =

- O
4d 5d

3d +5d =8d

Soit 80 unités m
1me dizaine

4d - 5d =9d
On ajoute encore une pour les unités

transformées 9d + 1d =10d Soit 100 unités

100 + 5 =105




1. Je décompose les nombres
en séparant les dizaines et
les unités

2. J'ajoute les unités d'abord
entre elles, puis les
dizaines.

3.Je calcule le résultat final.

1. Je décompose les nombres
en séparant les dizaines et
les unités

2. J'ajoute les unités d'abord
entre elles. J'échange 10
unités contre une dizaine.

3. J'ajoute les dizaines entre
elles et j'ajoute aussi la
dizaine supbplémentaire.

4. je calcule le résultat final




[Addition en colonnes ]

Je veux poser .III |
L
I'addition suivante: '

132 +6+25=_

J'additionne J'additionne J'additionne
les unités avec les les dizaines avec les les centaines avec les

unités. dizaines. centaines.

]

.. Unités, c'est ...
dizaine et ... unités.

J'envoie ... dizaine =« en

a

. s retenue » dans la




[Cal 4 La soustraction }

Le plus grand nombre est toujours en premier !

[ i , , J Parfois il n'y a pas assez
d"unités...

7d -5d = 2d

Ml Soit 20 unités

5d -1d =4d

On en retire encore une pour les unités transformées
4d -1d =3d

Soit 30 unités




1. Je décompose les nombres
en séparant les dizaines et
les unités

2.Je retire les unités d'abord
entre elles, puis les dizaines.

3. Je calcule le résultat final.

1. Je décompose les nombres
en séparant les dizaines et
les unités

2.Je retire les unités
d'abord entre elles. Comme
il n'y en a pas assez le casse
une dizaine.

3. Je retire les dizaines

entre elles et je retire
aussi la dizaine cassée.

4. je calcule le résultat final

25



[Soustraction en colonnes ]

Je veux calculer :

Je ne peux pas

enlever 5 a 3|

AR T R RN R EE RS N RS NN R R R R R R ERE R R R R RN NN AR RN R R RN RN R RN RN RN RN N L] LR N ] - LN N | L]

Je casse une dizaine que

j'’échange contre 10
unités.

3-5=8
gc:er.i:z:i&’r:.fr




